



MAGYAR
NEMZETI
MÚZEUM
ESZTERGOMI
VÁRMÚZEUMA

Múzeumpedagógiai Foglalkozások és programcsomagok a Magyar Nemzeti Múzeum Esztergomi Vármúzeumában

Választható 90 perces foglalkozásaink:

Árpád-kor

„Hős lovagok, elbűvölő hercegnők” – Élet a középkori udvarban
Óvodás kortól – 12. osztályig

Szeretnéd megtudni hogyan harcoltak és éltek a középkori lovagok? Megismerkedhetsz a lovagi kultúrával, megtudhatod mik a lovagi erények és hogy hogyan töltötték a páncélos vitézek a „szabadnapjukat”. A lányok beleshetnek a királyné udvarhölgyeinek életébe és megismerkedhetnek a középkori divattal.

(A foglalkozások a Keresztény Múzeum programjaival is megrendelhetőek)

Foglalkozásunkhoz 3 választható programot kínálunk:

1. Légy te is a középkori várnép tagja!

A foglalkozás keretén belül a gyerekek megismerkedhetnek a középkori vár lakóival, magukra ölthetik az udvarhölgyek és a híres lovagok ruháit és fegyvereit, és részesei lehetnek egy egyedülálló középkori forgatagnak.

2. Az Esztergomi Vár legvitézebb harcosa!

Egy lovagi torna keretén belül eldől, ki az, ki legvitézebb kerek e világon. Egy próbát kell kiállniuk az összesereglett apródoknak, melynek végén a legerősebb, legleleményesebb és legügyesebb kis apród kapja a Vár lovagja, vagy úrhölgye megtisztelő címet. Kiderül ki tud a legügyesebben gólyalábazni, ki a tászig királya, ki a karikadobás és egyensúlyozás mestere, ki az, ki a lökdöső bajnoka lesz, s végül kiderül kié a legfifkásabb észjárás.

(a kiegészítő foglalkozás kizárólag jó időben vehető igénybe)

3. Készítsd el lovagi/udvarhölgyi felszerelésedet!

Miután bejártad a Várat s okultál a régmúlt idők nagy harcosairól, s hölgyeiről, elkészítheted saját, különleges pajzsodat s kardodat. Kíséreted szép hölgyei pedig saját udvarhölgyi sikkjukban vonulhatnak fel a Vár udvarán.

„Ismerd meg Vitéz János Palotáját!” – Reneszánsz az Esztergomi Várban

5. osztálytól – 12. osztályig

Volt egy kor, amikor a tudomány és a művészet karöltve járt hódító útján Európa szerte és kis hazánkban is megvetette a lábát a XV. században. Élt ekkor egy elismert és tehetős mecénás, aki a pápákkal és a korabeli királyokkal jó kapcsolatot ápolva, a kor legnagyobb művészeit hívta magához, hogy velük csinosítsa ki esztergomi palotáját: ő volt Vitéz János. A reneszánsz palota megismerésében segítségünkre siet és bemutatkozik a reneszánsz költészet, zene és irodalom, valamint megismerjük a korabeli emberek mindennapjait is. Gyere el te is és idézzük fel együtt Vitéz János korát!

Foglalkozásunkhoz 3 választható programot kínálunk:

1. *Legyél Vitéz János lenyűgöző udvarának tagja*

Drámapedagógiai foglalkozás keretében megismerkedünk Vitéz János tudós udvarának tagjaival. Magunkra öltjük a reneszánsz kor csodás új ruháit és Mátyás király rettegett hadseregének fegyverzetét.

2. *Legyél te is Mátyás Király hadseregének rettegett harcosa!*

A legendás király maga is Európa szerte híres volt a lovagi kultúrában és harcászatban való jártasságában. Páncélzatát csodálták, ahol csak megjelent. Ugyanezt várja most el leendő lovagjaitól is. A gyerekek egy sor próbatétel, ügyességi és erő kifejtést kívánó feladat során kipróbálhatják magukat, hogy hogyan állják meg helyüket Mátyás apródképzőjében!

3. *Kápráztasd el a neves humanistát!*

A tánc a XV. században az udvari és kulturális élet lényeges részévé vált. Valódi testi és szellemi gyakorlat volt, melynek részese lehetsz Te is! Gyere el, öltsd magadra szépséges reneszánsz ruháinkat, s Vitéz János báltermében, táncmestered irányításával sajátítsd el a régi korok nagyszerű táncait!



Török kor

Mindennapi élet a hódoltság területén

5. osztálytól -12. osztályig

A magyarság félelemmel fogadta azt a népet, akiről csak annyit tudtak, hogy gyaúrnak neveztek minden keresztényt és naponta ötször imádkoztak, különleges fürdőket építettek, fekete és pokolian forró főzetet ittak és hastáncosokkal múltatták az időt. Számtalan nehézség és újdonság adódott a különböző kultúrájú népek együtt élése során. Vajon kik lehetnek ezek az emberek? Honnan jöttek és milyen új szokások, rituálék szerint élték a mindennapjaikat? Titokzatos? Különleges? Ismerjük meg őket!

(a foglalkozás az Esztergomi Dzsámi programjaival kiegészítve is megrendelhető)

Foglalkozásunkhoz 2 választható programot kínálunk:

1. Légy te is a török had rettegett harcosa!

A foglalkozás keretén belül megismerkedünk a török hadsereg felépítésével és az egyes kiemelt csapatokkal, magukra ölthetik különleges felszerelésüket és kipróbálhatják fegyvereiket. Emellett pedig megismerkedünk a török kultúrával és életmóddal.

2. Készítsd el szerencsehozó amuletted!

Miután bejártad a Várat, s tanultál a régmúlt idők nagy harcosairól, szultánjairól, bégjeiről és haditetteikről, elkészítheted saját különleges, török motívumokkal ékesített amuletted.



„Ludus Solva” – Esztergom a római korban

5. osztálytól – 12. osztályig

A foglalkozás során az ókori Esztergom területének népeivel, kultúrájával és vallásával ismerkedhetnek meg a résztvevők. A múzeum állandó kiállításának segítségével bemutatjuk Esztergom (Solva) városát, az itt élt emberek mindennapjait és elképzeljük hogyan éltek, dolgoztak és tevékenykedtek a város lakói a római korban. A múzeum római kori leletanyagát alapul véve elevenítjük fel az egykor itt élt népek történetét. Felfedezzük az itt szolgáló katonai alakulatok által ránk hagyott épületeket és tárgyakat, drámapedagógiai módszerek segítségével megismerkedünk a Pannónia területén állomásozó légiók mindennapjaival.

Foglalkozásunkhoz 2 választható programot kínálunk:

1. *Légy Te is a domus ura vagy úrnője!*

A foglalkozás keretén belül magunkra öltjük a rómaiak tógáit és tunikáit, megnézzük, hogy hogyan épült fel egy római domus, és hogyan éltek benne a római polgárok és családjaik. Megnézzük, hogy mit ettek, mit ittak, mivel töltötték szabadidejüket. Betekintünk a fürdőházak világába, és megbeszéljük, hogy milyen higiéniai szabályokat követtek. Fény derül arra is, hogy miért hordtak a római nők parókát!

2. *A római hadsereg rettegett katonája!*

Egy igazi római katonai kiképző tábor, amelyben a gyerekek megismerkedhetnek a római katonák harcmodorával. Kipróbálhatják magukat azokban a feladatokban, amelyek során a leendő római katonák felkészültek a rájuk váró katonai életre és csatákra.



Programsorozatok osztálykirándulásokra, táborozóknak és helyi csoportoknak

Osztálykirándulás programjainkat nem csak osztálykirándulásokra, hanem minden érdeklődő csoportnak ajánljuk, akik egy élményekben gazdag, tanulságos és játékos délelőttöt, vagy délutánt szeretnének eltölteni az Esztergomi Királyi Várban. A programok 4-4,5 órák (ez az adott programtól függ) és Esztergom történelmének négy nagyobb korszakát ölelik fel (őskor-ókor, középkor, reneszánsz és török kor). Ezen belül különböző csomagokat kínálunk, akár lovagi tornával, kézműves-házzal, vagy táncmulatsággal. A program időtartama alatt igény szerint ebédet is tudunk biztosítani.

Apródképző! - Legyél az Esztergomi Vár királyi seregének rettenthetetlen lovagja, vagy az udvar belevaló udvarhölgye!

Árpád-koros osztálykirándulás program – lovagi tornával

4-4,5 órás programsorozat

1. osztálytól-12. osztályig

Egy igazi apródképző, ahol a leendő kis lovagok és udvarhölgyek először is pincétől a padlásig bejárják III. Béla királyunk egész Várát, majd illő ruhát és fegyvereket öltenek. Ezután lakomázunk, hogy az ezt követő lovagi tornán mindenki állni tudja a sarat. Az igazi kihívás pedig a lovagi torna, ahol ügyességi és bátorsági próbák sorát kell kiállniuk az összesereglett jelentkezőknek. Természetesen nem csak testi, hanem szellemi kihívásban is lesz részünk, hiszen egy jó lovag, vagy udvarhölgy ismeri a Palotát, amelyben szolgál. Tehát izgalmas kvíz vár minket, hogy végül eldőljön, hogy ki a Vár rettenthetetlen lovagja és a legbelevalóbb udvarhölgye, akit végül ünnepélyes keretek között a király lovagjává, vagy a királyné udvarhölgyévé avatunk.

Kutyabőr, címeres pajzs, nemesi családi ékszerek... - mindenki saját cégérének kouácsa!

Árpád-koros osztálykirándulás program – kézműves házzal

4 órás programsorozat

1. osztálytól-12. osztályig

Egy igazi lovagnak, vagy udvarhölgynek szüksége van a nemességét igazoló nemesi oklevélre, vagy olyan felszerelésre, ékszerekre, fegyverekre, kiegészítőkre, amelyben megjelenhet királya és királynéja előtt az udvarban. Ezt most itt az Esztergomi Királyi Várban el is készítheti mindenki saját magának!

Ehhez elengedhetetlen bebarangolni a Várát, és megismerni a hős lovagok és bájos udvarhölgyek mindennapjait egy szakavatott kísérővel. Ezt követően korhű ruhákba bújunk és fegyvereket öltünk, hiszen így érezheti meg mindenki a kor szellemét, és meríthet ötleteket, amelyeket aztán felhasználhat a kézműves házzal. Előtte azonban lakomázunk, hogy ne korgó gyomorral álljunk neki ennek a nagy munkának.

Apródképző (Reneszánsz)! – Legyel Mátyás király rettegett seregének hős lovagja, vagy az udvar belevaló udvarhölgye!

Reneszánsz-török- koros osztálykirándulás program - lovagi tornával

4 órás programsorozat

5. osztálytól-12. osztályig

Lovagi tornára hívunk minden magyar és török vitézt, aki bebizonyítaná, hogy ő királyának legrettegetlenebb lovagja, vagy szultánjának legyőzhetetlen harcosa. Próbára hívjuk a magyar és török leányokat, akik megmutatják, hogy nem csak bájosak, de ügyesek és bátrak is! Programunk keretében megtekintjük az egész Várat, és megismerkedünk annak reneszánsz-kori történelmével, a török hadakkal vívott csatákkal, és Várban és a városban élt magyar és török emberek mindennapjaival. Ezt követően a két nép korabeli ruháit és fegyvereit fel is próbáljuk. Majd hogy erőnket visszanyerjük és felkészüljünk a ránk váró próbákra elfogyasztjuk lakománkat és aztán kezdődhet a lovagi torna. Ügyességi és bátorsági próbák sorát kell kiállni az összesereglett apródnak és udvarhölgyeknek. Aki ezen túljut, azt is bebizonyíthatja, hogy mennyire ismeri a Várat. Végül a legkitűnőbb vitézt és a legbelevalóbb udvarhölgyet ünnepélyes keretek között felavatjuk!

Táncra perdül a királyi udvar! – Meghívó egy igazi reneszánsz táncmulatságba!

Reneszánsz-koros osztálykirándulás program – reneszánsz tánc

4 órás programsorozat

5. osztálytól-12. osztályig

Egy igazi hamisítatlan táncmulatságba hívunk mindenkit! Táncmesterük segítségével az összesereglett nemes urak és hölgyek, tudósok és művészek, lovagok és udvarhölgyek elsajátítják az udvari etikettet, hogy királyuk és királynéjuk előtt illően viselkedjenek, és bevezettetnek a pezsgő és vidám reneszánsz táncok világába, hogy ne valljanak szégyent, ha a királyi pár előtt kell bemutatni tudásukat.

Előtte nem maradhat ki az Esztergomi királyi és érseki palota, a benne élt reneszánsz mecénás, Vitéz János érsek, és tudósainak és művészeinek megismerése sem.

Miután pedig elköltöttük lakománkat, és illő ruházatot öltöttünk, kezdődhet a TÁNC!

Egyszerre kínál ez a program szellemi és testi kihívást, amelynek során egy kicsit mi is reneszánsz emberré válhatunk úgy, hogy közben egy igazi táncmulatságban érezzük magunkat.



Fatima keze, nazar amulett, Izniki kerámia... - török kézműves ház!

Török-koros osztálykirándulás program – kézműves házzal

4 órás programsorozat

5. osztálytól-12. osztályig

A híres történelmi török piacok portékáit most mi magunk is elkészíthetjük. Színek, formák és csodás anyagok kavalkádja, amelyből most mindenki kiveheti a részét. A híres izniki kerámiák és a csodásan hímzett és gyöngyökkel díszített övsálak egymás mellett díszeltek a bazár bódéiban és mindenki kedvére válogathatott. Egy szerencse hozó, vagy rontást elhárító amulett saját magunknak, vagy ajándékba, nem csak szép és mutatós, de igazi élmény elkészíteni. Hát még ha közben megismerkedünk történetével, a hozzá fűződő hiedelmekkel, és az oszmán-törökök vallásával. Szulejmán korának lenyűgöző oszmán-török világába nyerhetünk betekintést és megismerkedhetünk az Esztergomi Királyi Vár török-kori történelmével, híres csatáival és az itt élő törökök mindennapjaival, kultúrájával. Felpróbálhatjuk a csodaszép török nők és a rettegett török harcosok ruháit és fegyvereit.

Ludus militaris – Római katonai iskola!

Római-koros osztálykirándulás program – római katonai iskolával

4 órás programsorozat

5. osztálytól-12. osztályig

A római hadsereg valamikor a világ egyik legjobban képzett hadserege volt, ehhez pedig nagyon jól képzett katonákra volt szükség. Esztergom területén is egy határvédelmet ellátó helyőrség működött, a városban pedig családjuk, feleségeik, gyermekeik éltek. Most lehetőség nyílik arra, hogy betekintsünk ezeknek a katonáknak az életébe, kiképzésébe és családjaik mindennapjaiba. Ahhoz azonban, hogy magunk is igazi római katonává váljunk, római öltözéket kell öltönnünk és ludusba kell mennünk. Kipróbáljuk a viasztáblákat, amelyeken a gyerekek megtanultak írni stilus-sal, majd hogy erőnk ne lankadjon, lakomán veszünk részt. Ezután kezdődhet a római katonai kiképzés: a ludus militaris. Igazi erőpróba, amelynek során belekóstolhatunk, hogy milyen képességekre kellett szert tennie egy római katonának; ügyességi és erőnléti feladatok, és a rövid kardnak, a gladiusnak a használata.

Collegium Fabri – római kézműves ház!

Római-koros osztálykirándulás program – római katonai iskolával

4 órás programsorozat

5. osztálytól-12. osztályig

Esztergom területe már az ősemberek kora óta lakott volt, és nem volt ez máshogy a római korban sem. Pezsgő, nyüzsgő és sokszínű élet folyt itt, katonák és feleségeik, előkelő urak és asszonyok, akiknek az ízlését ki kellett szolgálni. Római kézműves házunkban megismerkedhet mindenki az ókori római kézművesek portékáival, el is készítheti azokat, és haza is viheti. Eközben természetesen megismerkedünk az ókori Róma kultúrájával, az Esztergom területén állomásozó helyőrség katonáinak és családjaiknak mindennapjaival, házaikkal, öltözködésével étkezésükkel, szokásaikkal. Magunkra öltjük öltözékeiket és fegyvereiket, ezzel is ötleteket merítve az elkészítendő művekhez. Remek alkalom ez a római élet megismerésére.

Időutazás a lovagok korába!

Két napos osztálykirándulás program - lovag-kor

1. osztálytól-12. osztályig

Teljes két napos osztálykirándulás programot kínálunk, mely tematikusan lett felépítve, hogy a gyerekek egyszerre szórakozzanak és tanuljanak. A programok úgy épülnek egymásra, hogy a gyerekek figyelmét végig lekösse, játékos legyen, mozogjanak a friss levegőn. A két napos program során a gyerek egy igazi lovag-kori forgatagba kerülnek, megismerik a Királyi várat, és Esztergom más múzeumainak bevonásával még átfogóbb képet kapnak erről a korról, úgy hogy úgy érezhetik, hogy ők maguk is lovagokká és udvarhölgyekké válnak. Foglalkozunk a középkori emberek életvitelével, szokásaival, mindennapjaival, valamint a lovagi erényekbe is betekintést nyernek. A korhű ruhák és fegyverek felpróbálása és kipróbálása sem maradhat ki. Végig nézhetnek egy nagyon izgalmas lovagi párbajt, az Aranysólyom lovagrend bemutatóját, majd, ők maguk is megtapasztalhatják milyen is volt egy igazi apródképző. Ügyességi és erőnléti próbák sorát kell kiállniuk a kis apródoknak és bevaló udvarhölgyeinek. A lovaggá és udvarhölgyé válás természetesen elképzelhetetlen anélkül, hogy valaki számot ne adna arról, hogy úgy ismeri a Várat, mint a tenyerét, így izgalmas kvíz várja az összesereglett jelentkezőket. Mindemellett betekintést nyernek a gyerekek a múzeumok és a régészek izgalmas munkájába. A második nap pedig lovaggá ütéssel és udvarhölgyé avatással végződik majd, ünnepélyes keretek között a Vár Lovagtermében. A program reggel 10 óra körül kezdődik és délután 4 óra körül ér véget mindkét napon.

A programok pontos programtervét előzetes egyeztetés alapján átküldjük.

További információ: <http://www.mnmvarmuzeuma.hu/>

Múzeumpedagógiai foglalkozásaink iránt érdeklődni

az alábbi elérhetőségeken lehet:

+36 70/ 503 9664

muzeumpedagogia@mnmvarmuzeuma.hu

